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AI Pred mnohými rokmi bola v istej farnosti obnova rodín. Prednášajúcim bol 
istý skúsený kňaz z Poľska. Po obnove niektorí otcovia hovorili, ako ich páter 
prekvapil konštatovaním jedného faktu. Tento kňaz sa pýtal: Kto je 
dôležitejší vo výchove detí: otec alebo mama? Väčšina odpovedala - 
samozrejme, že mama. A on na to - tak tomu je v detstve, ale od 10 roku 
života sa najdôležitejším faktorom stáva chtiac nechtiac otec.  
KE Dnešná slávnosť narodenia svätého Jána Krstiteľa vrhá svetlo hlavne na 
jeho otca Zachariáša. Spravodlivý muž Zachariáš, ktorý túži so svojou ženou 
po potomkovi, nedokáže prijať Boží plán. Zlyháva. Jeho zbožnosti a viere 
chýba dynamika. Uspokojí sa so svojím údelom a popravde už ani neverí, 
že Boh môže ukázať svoju moc. Zachariáš ťažko prežíva svoje zlyhanie, 
túži, aby skončila jeho veľká skúška. Až keď dáva svojmu synovi meno Ján, 
dosvedčuje, že uveril v Boží dar, v milosť a lásku (meno Ján totiž znamená 
"Boží dar, milosť a láska").  
DI Zaujímavé na veci je, že Zachariáš chce mať veci pod kontrolou. Keď to 
nejde podľa jeho predstáv, jeho viera zlyháva. Boh však využíva životné 
okolnosti, aby Zachariáša vyučil. Boh - ako milujúci Otec - to robí citlivo, ale 
dôsledne. Zachariáš a jeho plány sú umlčané. Prečo? Aby sa otvoril a 
načúval Božím plánom. Keď Zachariáš odovzdá svoju vôľu Bohu, veci sa 
menia. To je ten moment, kedy dáva svojmu synovi meno Ján. Tak to chce 
Boh. Výsledkom je obrovská radosť a spokojnosť. 
PAR Jedným z častých prejavov krízy mužstva a otcovstva je dnes celkom 
iste fakt, že sa muži utápajú v práci, v budovaní kariéry alebo v honbe za 
peniazmi. Muž - otec, úplne zaujatý kariérou alebo získavaním peňazí, sa 
zvyčajne viac stotožňuje so svojou prácou ako so svojou rodinou. A aj keď 
sa denne podieľa na jej živote, jeho srdce žije pracovnými záležitosťami. 
Jeho putá s deťmi sú často slabé, lebo hlavný prúd jeho života preteká akoby 
mimo dom. Jeden mladík povedal pri spomienke na pracovnú vyťaženosť 
svojho otca smutne: „Môj otec si nikdy nepamätal, v ktorej som triede.“ Muži 
dnes strácajú pôvodnú identitu, ktorú pre nich má Boh. Nemajú na Boha čas, 
a preto nemajú čas ani na to, k čomu ich vlastne Boh volá. Potom sa utiekajú 
k vlastnej realizácii, ktorou však trpí manželka, deti, spoločnosť, cirkev, viera.  
Poučenie je jasné. Keď sa muž otvorí osobnej modlitbe a začne uvažovať 
nad svojím životom, keď je konfrontovaný s rôznymi ťažkými a problémami, 
so svojím utrpením alebo cudzím a nevie si s tým rady, začne si klásť 
zásadné životné otázky. Horúčkovité úsilie sa vo chvíľach ticha premieňa na 
tvorivý nepokoj srdca. Spontánna modlitba v tichu a samote sa môže časom 
zmeniť v systematickejšiu modlitbu opretú o Božie slovo. Práve to je 
najlepším liekom v ťažkých chvíľach emocionálnej a psychickej nepohody. 

MY Možno niektorí poznáte film V jednom ohni. Kaleb je kapitánom hasičov 
v Albany. Každý si o ňom myslí, že je hrdina, lebo zachránil mnoho ľudí, 
okrem jeho vlastnej manželky. "Mám rešpekt všade, kam idem, okrem môjho 
domu," sťažuje sa. Katarína, jeho manželka, je unavená z Kalebovej sebe 
strednosti. Myšlienka rozvodu sa stáva skutočnou. Kaleb je pripravený 
rozviesť sa. Ale jeho otec sa rozhodne pomôcť. Dáva Kalebovi ručne písaný 
diár o 40 dňoch "snažiaci sa" žiť správnym spôsobom, ktorý by mohol zmeniť 
všetko a zachrániť potápajúce sa manželstvo. 
Člen hasičského zboru Michael vyčíta Kalebovi, že nepracuje dostatočne 
tvrdo na záchrane manželstva. Michael hovorí: "Spustíš sa do horiacej 
budovy, aby si zachránil ľudí, ktorých ani nepoznáš, ale necháš svoje vlastné 
manželstvo zhorieť na popol?" Michael ho povzbudzuje, aby prijal Ježiša ako 
svoju najväčšiu pomoc v manželskej kríze. Kaleb vezme vážne radu svojho 
priateľa a podobne aj svojho otca. Pracuje tvrdo na záchrane manželstva. 
Zo začiatku do toho však nevkladá celé srdce. Chce to vzdať. Jeho otec ho 
však povzbudzuje, aby dokončil celých 40 dní. Kaleb prichádza k hlbokému 
poznaniu: "Naučil som sa, že nikdy nesmiem opúšťať svojho partnera – 
najmä keď je v ohni." Kaleb, praktizujúci svoju novú vieru v Krista, úplne 
mení svoje postoje a činy voči Kataríne. Katka mu však neverí. Keď však 
zistí, že peniaze, ktoré celý život šetril na novú jachtu, daruje na kúpu 
špeciálnej postele pre chorú mamku Katky, aj ona zmení svoj postoj.  Kaleb 
hovorí Katke: "Je mi ľúto. Ja som po tebe šliapal svojimi slovami a činmi." 
Film vrcholí pohľadom na šťastný pár, ktorý obnovuje svoje manželské 
sľuby. Koniec filmu však ponúka ešte jeden úžasný zvrat. Kaleb ide 
poďakovať svojmu otcovi za diár a za záchranu manželstva. Otec mu však 
hovorí, že správnym adresátom poďakovania je Kalebova mama. Vtedy sa 
Kaleb dozvie, že aj manželstvo jeho rodičov bolo tesne pred krachom. 
Zachránila ho jeho mama, ktorá sa 40 dní modlila a denne robila všetko 
preto, aby Kalebovi rodičia zostali spolu. Z toho vznikol ten diár, ktorý 
zachránil aj Kalebovo manželstvo. 
ADE Modlime sa počas tejto Eucharistie, aby sa muži a otcovia inšpirovali 
Zachariášom tak, že dovolia Bohu, aby viedol ich život, aby sa stali tými 
chlapmi a otcami akých ich chce Boh Otec. Amen. 
 


